

371. М. М. ДОСТОЕВСКОМУ

26 августа 1859. Петербург

Милостивый государь

Михаил Михайлович.

Письмо Ваше доставило мне большое удовольствие. Я всегда уважал и никогда не переставал любить Вашего брата — печатать его произведения в моем журнале мне будет особенно приятно. Уверен, что в условиях мы сойдемся легко.<sup>1</sup> Я буду завтра до 11-ти часов утром дома. Если Вам нельзя, то известите — я приеду к Вам.

Примите уверение в моем истинном уважении.

Н. Некрасов.

26 августа 1859 г.

СПб.

Примечания

Подлинник: РГАЛИ, ф. 212, оп. 1, № 133, л. 1.

Впервые: КА, 1922, № 1, с. 365.

<sup>1</sup> Из письма А. Н. Плещеева от 10 апреля 1859 г. Ф. М. Достоевский узнал об интересе Некрасова к его возобновившемуся (после снятия с него как ссыльного запрета печататься) творчеству и готовности дать место на страницах «Современника» какому-нибудь его произведению. Писатель просил М. М. Достоевского предложить Некрасову повесть «Село Степанчиково и его обитатели» («три четверти» которой были ранее им отправлены из Семипалатинска в Москву для публикации в «Русском вестнике», а окончание должно было быть передано через брата) в случае своего расхождения с журналом М. Н. Каткова. За несколько дней до отъезда М. М. Достоевского в Тверь для свидания с получившим разрешение на жительство там Ф. М. Достоевским повесть была возвращена йвиду неприятия автором «условий» редакции в Петербургскую контору.

26 августа 1859 г. (накануне выезда из Петербурга) М. М. Достоевский решил «увидеться с Некрасовым», но не застал его дома и оставил письмо (оно неизвестно). На следующее утро они встретились для предварительных переговоров.

После поездки в Тверь с рукописью повести, подвергшейся авторской правке, М. М. Достоевский оставил ее Некрасову и несколько раз безуспешно пытался с ним встретиться, чтобы узнать его окончательный ответ, пока не получил отклик от него самого (см. письмо, написанное около 6 октября, — п. 384). Одновременно М. М. Достоевский вел переговоры с «Светочем» и «Отечественными записками». В конце концов «Село Степанчиково...» было напечатано в «Отечественных записках» (1859, № 11, 12). (См.: Ф. М. Достоевский. Материалы и исследования. Л., 1935, с. 443— 444, 511—513, 516—517, 519—521, 527; Достоевский, т. XXVIII, кн. 1, с. 322, 327—334, 499—502).